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Metodicky pokyn | vykladovy text s ukazkami

Prechodové jevy v obvodu RC -

zpozdéni vyssich radd

Schema obvodu - RC ¢lanek se zpozdénim 1. fadu
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V tomto pfipadé plati dané vztahy:

vstupni napéti uy=U,

vystupni napéti Up = Uy(1 —"7)

Casova konstanta T=RxC

Spojime-li za sebou (sériové) dva a vice téchto zakladnich ¢lankd, dostaneme na vystupu zpozdéni
2. a vyssiho fadu.



2 | prechodove jevy RC-zpozdeni vyssiho radu.cdf

Schema obvodu - RC ¢lanek se zpozdénim 3. fadu
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Vstupni udaje jsou: odpor R[]
kapacita C[F]
vstupni napéti (tj. napéti zdroje U,[V])

Vystupni Gdaje jsou: ¢asové prabéhy vstupniho a vystupniho napéti

R =100; C; =0.0001; U, = 10;
tT=R*Cy;

u; [t_] = Uo;

u[t_] =U,» (L-e*7);
Uz2 [t_] = Uo * (1 -e't/t)z;

uslt ] =0, % (1-e7)%;
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{Plot[u;[t], {t, 0, 6=xT},
AxesLabel » {"t[s]", "u; [V]"}, PlotRange » {0, 11}, ImageSize - 250],
Plot[uz[t], {t, 0, 6 xt}, AxesLabel » {"t[s]", "uz[V]"}, ImageSize » 250],
Plot[uy,[t], {t, O, 6 *x T}, AxesLabel » {"t[s]", "uy, [V]"}, ImageSize -» 250], Plot|[
ux3[t], {t, 0, 6% t}, AxesLabel » {"t[s]", "uyx3[V]"}, ImageSize -» 250]} // Column
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Na 1. grafu (u4) je zobrazeno vstupni napéti, tj. napétovy skok.

Na 2. grafu (u,) je zobrazeno vystupni napéti, tj. zpozdéni 1. Fadu.

Na 3. grafu (uys) je zobrazeno vystupni napéti, tj. zpozdéni 2. fadu.
Vznikne sériovym spojenim dvou zakladnich RC ¢lanka.

Na 4. grafu (u,3) je zobrazeno vystupni napéti, tj. zpoZdéni 3. fadu.
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Vznikne sériovym spojenim tfi zakladnich RC ¢&lanku.

Sbirka uloh

Priklady na procviceni

1. Pomoci pfikazu Plot zobrazte pribéh vystupniho napéti se zpozdénim 1. fadu pro dané parame-
try: Up=230V, R=27001, C=0.0082F.

2. Pomoci pfikazu Plot zobrazte pribéh vystupniho napéti se zpozdénim 2. fadu pro dané parame-
try: Up=230V, R=27001, C=0.0082F.

3. Pomoci pfikazu Plot zobrazte pribéh vystupniho napéti se zpozdénim 3. Fadu pro dané parame-
try: Up=230V, R=27001, C=0.0082F.

4. Z graft v pf. 1.,2.,3. urCete napéti na vystupech jednotlivych ¢lanka v ¢ase t=1,5t.

5. Pozorujte vliv velikosti odporu (kapacity) na zpozdéni jednotlivych &lanka.

Zdroje :
A.Blahovec  Zaklady elektrotechniky v pfikladech a ulohach



